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Bethlen István miniszterelnök 
és a keresztyén koncentráció

üj pártalakulások
Az uj liberális pártalakulási moz­

galom egyelőre egy lépéssel sem 
haladt előre. Egyelőre tanácskozá­
sok folynak Rassai és a szociálde­
mokraták között szoros együttmű­
ködés irányában. Viszont a liberális 
ellenzék jobboldali szárnya, amely 
nem szívesen látja a baloldali for­
radalmi elemek tömörülését, a libe­
rális és demokrata politikai igazo­
lása kedvéért is fel akar sorakozni 
Rassaiékkal és a szociáldemokra-

Budapest, szeptember 26. Bethlen 
István gróf miniszterelnök a mai 
napin Budapestre érkezett és a hol­
napi nap megjelenik az egységes 
párt értekezletén. Ez még nem je­
lenti azt, hogy ezen az értekezleten 
szóba kerül a keresztyén nemzeti 
koncentráció ügye, sőt úgy tudjuk, 
hocry a koncentrációról már csak 
azért is aligha fognak tárgyalni, 
mert az egységes párt képviselőinek 
túlnyomó része nincs a fővárosban.

A szerdai értekezlet
Holnap taitja a Keresztény Kis­

gazda Földműves és Polgári Párt 
első pártértekezletét a parlamenti 
szünet kezdete óta. A képviselők 
jórésze már fel is jött a fővárosba. 
Az értekezlet elé óriási érdeklődéssel 
tekintenek politikai körökben, mert 
azon Bethlen István gróf miniszter­
elnök is részt fog venni, akiről a 
a liberális sajtóban előzetesen azt 
hiresztelték, hogy ellene van a ke­
resztény koncentrációnak és a ke­
resztény front kiépítését eleve is 
helyteleníti. Ezek a híresztelések 
olyan ki rökből származnak, amely ek 
uuyan közel állanak a miniszterel­
nökhöz, azonban mindenkor keresz­
tezni igyekeztek a keresztény és 
nemzeti politikának az útjait és ame­
lyek nem egy Ízben eddig is a mi­
niszterelnök ellenére csináltak poli­
tikát, különösen akkor, amikor hiva­
tali állásukból kifolyólag erre alkal­
muk ős módjuk nyílt.

Bethlen nem nyilatkozott
Megbízható forrásból szerzett in­

formációnk szerint Bethlen István 
gróf miniszterelnök, aki ma tért 
vissza a fővárosba, pár napos üdü­
léséről, a keresztyén koncentrációs 
mozgalom ellen senki előtt semmi­
féle nyilatkozatot nem tett és mind­
azok a vélelredések, amelyeket az ö 
szájába adtai, légből kapott kitalá­
lások. A holnapi pártértekezlet elé 
épen ezen előcsatározás miatt for­
dulnak nagy érdeklődéssel, mert azt 
hiszik, hogy a mozgalom ügye az 
értekezleten valamilyen formában 
szóbakerül. Több olyan képviselő is 
érkezett a fővárosba, akik tisztán 
Mért jöttek fel a holnapi értekez­
letre, hogy az ivet aláírhassák.

Kormányrekonslrukció ?
Hírek terjedtek el a kabinet re­

konstrukciójáról. Egyesek azt be­
szélték, hogy Báriffy Miklós gróf 
hüliigyminiszter távozik, helyébe Da- 
rttváry igazsá£ügyminiszter jön. Mér­
tékadó helyről úgy tudjuk, hogy a 
kormány rekonstrukciójáról mostaná­
ban annál kevésbé volt szó, mivel 
a miniszterelnök 8 nap óta távol 
Vf|lt a fővárostól. Ha Bánffy Miklós 
Ht'óf külügyminiszter csakugyan pá­
risi követ lesz, akkor érkezik el 
raajd az ideje, hogy a kabinet sze­
mélyi kérdései előtérbe kerüljenek. 

tákkal szemben. Ez a pártalakulási 
mozgalom csupán a megbeszélés 
stádiumában van.

A Meskó Zoltán-féle uj agrár de­
mokrata pártalakulás ügye szintén 
nem jutott egy lépéssel sem előbbre. 
Különben is ennek a mozgalomnak 
politikai körökben nem tulajdoníta­
nak nagy jelentőséget.

Liberális körökben feltűnik, hogy 
Andrássy Gyula gróf, akinél az 
utóbbi időben minden politikai tény­
kedés és megnyilatkozás a király­
kérdés körül forgott, most, hogy is­
mét vezérségre van kilátása, haj­
landó lenne a királykérdést, mint 
nem időszerűt kikapcsolni politiká­
jából.

György herceget királlyá proklamálták?
Baja, szeptember 26. A mai nap I 

folyamán ide érkezett belgrádi hí­
rek szerint tegnap Belgrádban a 
zavargások során megtörtént György 
herceg királlyá való proklamálása. 
A kormánynak állítólag sikerült a 
zavargást elnyomni.

Rögtönzött minisztertanácson fel­
hívták György herceget a főváros el­
hagyására és a >Nis környékén ré­
szére kijelölt kastély elfoglalására. 
A minisztertanács határozatát l'i- 
motievics közölte György herceggel, 
aki megtagadta a kérelem teljesí­
tését. A miniszter közölte a herceg­
gel, hogy a minisztertanács határo­
zata György hercegre nézve köte­
lező erővel bir.

György ennek dacára tagadólag 
válaszolt.

György herceg pártja főleg a „fe­
kete kéz“ nevű katonai szervezetre 
és a horvát decentralista párt hí­
veire támaszkodik. György herceg 
ügyében ezután a koronatanács fog 
dönteni Sándor király elnöklete 
alatt.

Sándor király Páriából a korona­
tanács megtartására Belgrádba uta­
zott. A koronatanács időpontját már 
meghatározták.

Baja, szeptember 26. Legújabb 
hírek szerint a katonai párt György 
herceg királyságát kikiáltotta.

Belgrádban véres zavargások van­
nak.

Kemal Bécsben nem tárgyai
A szultán lemond - Katonai diktatúra

London szept. 26. (A Hajduföld bécsi tudósítójának te­
le fon’’elentése) A „Daily Telegraph'1 jelentése szerint Kemal 
pasa elutasította a békekonferenciára való meghívást. A lap 
jelentése szerint a nagyvezér és a külügyminiszter beadtak le­
mondásukat. Ezt követöleg az egész kormány és a szultán 
marra is lemond. A szultánt a trónörökös követi az uralko­
dásban és az átmeneti időre Kemal pasa diktátort fog küldeni 
Konstantinápolyba, akinek kezében összpontosul az ottomán 
birodalom egész hatalma.

london szept. 26. (A Hajduföld bécsi tudósítójának te­
lefon jelentése ) A törökökkel való béke feltételének megállapí­
tására valószínűleg október 25-re egybe hívják az egységes 
konferenciát. Angol mértékadó körök szerint bármely város al­
kalmas ennek megtartására Kisázsiában, esetleg Konstantiná- 
oolv is Lloyd George nem fog résztvenni a tárgyalásokon.

Kemal konstantinápolyi hírek szerint három feltétel melletti hajlandó megjelenni a konferencián. Ezek-. 1. Az angol csapa- 
! tok szállítását azonnal megszüntetik. 2. A kemahsta csapatok

bevonulhatnak Tráciába. 3. Oroszország bevonása a konfe­
renciába.

A törökök a semleges zónában
a 
a

hogy a szövetségeseket kihívja, 
kemalistáknak kell viselni ezért 
felelősséget. A francia főmegbizott 
ugyanilyen értelemben érvényesíti

Konstantinápoly, szept. 26. Har­
rington angol térparancsnok megfe­
lelő időt enged Kemal pasának a 
visszavonulás elrendelésére. Ha azon- , ,,
ban továbbra is megmarad amellett, befolyását Kemal pasáná .

Konstantinápob', szept. ‘26. A tö­
rök parancsnok 48 órai haladékot 
kért, hogy érintkezésbe lépjen a 
fővezérrel Erenkőj kiürítése ügyé­
ben. Erenkőjt még a szövetségesek 
jegyzékének megérkezése előtt szál­
lották meg.

London, szept 26. A csanaki sem­
leges zóna határát hétfőn reggel újra 
átlépte egy 2000 főnyi lovas osztag. 
Az angol csapatok parancsnoka min­
dent megtesz, hogy a kellemetlen 
összetűzést elkerüljék. A semleges 
zónába behatolt török csapatokat, 
mintán visszavonultak, felszólították, 
hogy hagyják el a semleges zónát 
és elegendő időt adtak arra, hogy 
Kemal pasa főhadiszállásáról bevár­
ják erre a parancsot.

Konstantinápoly, szept. 26. A tö­
rök lovasság, amely tegnap fehér 
zászló védelme alatt a semleges te­
rületen lévő Erenkőjből visszavonult, 
ma reggel 2000 főnyi megerősítés­
sel visszatért. Egy angol hadoszlop 
elhagyta Csanakot, hogy Erenköjtől 
fél utón meg zállja a hadállásokat. 
A hadoszlop minden eshetőségre 
készen áll.

Kemal válássá
London, szept. 26. Úgy itt, mint 

Pdrisban remélik, hogy Kemal pasa 
válasza kedvező lesz. A konstanti­
nápolyi angol megbízott hivatalosan 
közölte, hogy a hábtru veszedelme 
elhárult, ha nem is látszik teljesen 
valószínűnek. Az angol haderő ka­
tonai helyzetét a csanaki és ismidi 
állásokban erősnek tartják arra, 
hogy minden támadásnak ellenálljon, 
Az állásokat közben folyton erősitik;

Athén, szept. 26. Ma a kormány 
ülést tartott, minthogy eddig csupán 
formai bejelentést kapott azokról a 
feltételekről, amelyeket Kemal pasá­
nak küldtek, ennélfogva nem fog 
addig válaszolni és állástfoglalni, 
amíg Kemal válasza a neki küldött 
feltételekről nem válik ismeretessé.

London, szept. 26. A Reuter-iroda 
konstantinápolyi jelentése szerint a 
bolsevisták latbavetik minden befo­
lyásukat, hogy a szövetségesek ja­
vaslata visszautasításra találjon, mert 
a bolsevikiek biztosra veszik, hogy 
a megegyezés Moszkva ős Angora 
között hamarosan szakadást fog elő­
idézi!'.

A Reuter-iroda jelenti továbbá, 
hogy a kcmalisták továbbra is ra­
gaszkodnak ahhoz, hegy valamennyi 
Fekete tengeri államot Oroszorszá­
got, Ukrániát, Georgiát és Bulgáriát 
is beleértve, a tengerszorosokról 
szóló statútum ügyében meghall­
gassák.

Paris, szept. 26. A „Chicago Tri- 
buna'1 konstantinápolyi jelentése sze­
rint Kemal pasa visszautasította azt 
a javaslatot, hogy Tráciát a végle­
ges döntésig a népszövetség, vagy 
Franciaország közigazgatása alá he­
lyezzék. Kemal pasa ragaszkodik 
ahhoz, hogy a török nacionalisták 
azonnal átvegyék Tráciát.
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Kemalista kormány

London, szept. 26. Konstaufi 
napolyból jelentik, hogy a nagy- 
vczir, a belügyminiszter és a kid- 
ügy minő zter benyújtják lemondásu­
kat. Valószínűleg nacionalista koi- 
mány alakítására kerül a sor.

London, szept. 26.
jelentik Csanakból:

A Timesnek 
A törökök ki­

fogástalan magatartást tanúsítanak 
a görögökkel és örményekkel szem-

London, szept. 26. A Reuter-iroda 
jelenti Konstantinápolyból: Elterjedt 
hírek szerint a nagyvezir közölte a 
kemali-ta kormánnyal, hogy a kon­
stantinápolyi kormány semmi szili 
alatt sem akar Angolának útjában 
áilani es ezért lemondási kérvényü­
ket beadni készek.

Enver Kemal
Berlin, szept. 26. Ever pasának 

Kemal pasával való szövetségéről 
szóló hírt a Moszkvából érkező tu 
dösit uok megerősítik, és a szövetség 
a szovjetpolitikai körökben nagy 
elégedetlenséget keltett, mert a 
vörös hadsereg legnagyobb erőfeszí­
tések mellett sem képes lenyúzni 
Enver hadseregét. A török győze­
delmesebb, mint azt várni lehetett 
volna. Az egé-z muzulmán Keleten 
megerősítették a muzulmán szepa- 
ralisztikus törekvést és Turkesztau- 
bau egyre jobban elhatalmasodik a 
jenituran (pánturán) mozgalom, ame­
lyet Moszkva eleinte — nyilván au- 
goiell nes tendenciával — szívesen 
támogatott, ma pedig épen ezzel a 
jelszóval csalogatják el tőle a ré 
gebbi muzulmán híveket is.

Fegyverszüneti konferencia
Paris, szept. 26. (Wolfí) A „New- 

york Herald“ konstantinápolyi jelen 
tése szerint tegnap délután meg­
újították a szövetséges főmegbizot- 
tak konferenciáját, amelyet a^ fegy­
verszünet ügyében hívtak egvb'e. 
A konferencián Bristol amerikai 
ellentengernagy mint szemlélő volt 
jelen. A konferencia, amely az ellen­
ségeskedés azonnali megszüntetéséi 
fogja követelni, még többször összeül 
és a törökök és görögök képviselőit 
is meg fogja hallgatni.

Jugoszlávia harcias
Prága, szept. 26. A „Narodni 

Lysti" értesülése szerint a belgrádi 
lapok éles kampányt kezdtek a fran­
cia politika ellen, amely Tráciát a 
Maricáig a törököknek " akarja jut­
tatni. Politikai körökben ugj’ hírlik 
hogy 80.000 főnyi jugoszláv katona 
máris Macedóniába lett szállítva. 
Sándor király az éjjel Belgrádba 
érkezett.

A jugoszláv fővárosban a görög 
közlekedésügyi miniszter állítólag 
azzal a megbízatással jött Belgrádba 
hogy Jugoszláviánik a katonai tá- j 
mogatás fejében felajánlja az északi : 
görög vasutakat.

Izmai! perzsa khán 
Moszkvába érkezett 

Berlin—Kopenhagai jelentés sze- 
rmt Izmail perzsa khán, a had-ere« 
főparanc-noka Moszkvába érkezett 
I tazása szorosan összefügg a keleti 
konfliktu- ügyével. Egy közelJévö’ 
európai hatalmi beavatkozás esetére 
köt katonai egyezményt Oroszor- 
szággal. A nagyhatalmak diplomá­
ciájában érthető feltűnést keltett

Oroszor-

Izmail khán akciója.
Páris, szept. 26. Bukaresti jelen 

tés szerint Kamenev, a szovjet had 
sereg főparancsnoka a román ha­
tárra érkezett.

/ns^eA egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban ■ 
Hiszek Magarország feltámadásában.

A vidék! színészet megmentése 
Csökkentik az ügyeleti létszámot

Felemelik az
A magyar vidéki színészet vál­

ságos helyzete, mint a Hajdüföld 
tegnapi szamában közölte : arra a 
végső elhatározásra kényszeritette a 
vidéki színtársulatokat — köztük a 
Csokonai-szinház társulatát is, - 
hogy ha a kormány és a varosok 
nem sietnek segítségükre, október 
2-áu megszüntetik működésüket és 
fel oszlanak.

Nőm szenved kétséget,, hogy ezt 
a végső lépést, arai a százados múltú 
magyar vidéki színészet halálát je­
lentené, minden lehető áldozattal 
meg kell és megy is lógják előzni. 
A belügyminiszter egy ' parlamenti 
interpellációra adott válaszában ki­
jelentette, hogy az ügyeleti közegek 
szamát lényegesen csökkenteni fogja. 
A belügyminiszter utasító átirata 
‘•ár elkészült az összes szinházva- 

rosok illetékes hatóságaihoz a re­
dukció meghatározásáról és a leg­
közelebbi napokban hivatalos utón 
el is juttatja!; hozzájuk. Az átirat 
értelmében a rendőri és tűzoltói ki­
rendeltség legénységét az eddigi 
létszám egy harmadára kell apasz­
tani.

A kereskedelmi kormányhoz ter­
jesztett kérés dolgában is történt 
állás foglalás. A kért 65 százalékos 
tarif. kediezményt, amit az elszakí­
tott országrészeken élvez a magyar 
színjátszás és amire "a mi vidéki 
társul italuknak is minimálisan szük­
sége van, hivatkozással az állam­
vasutak ótiási megterhelésére nem 
adtak meg.

A kultuszminiszter a színigazga­
tók részéről előterjesztett kéréssel 
részletesen foglalkozott. Kijelentette 
hogy a vidéki színészet lételet or­
szágos jelentőségű kultur érdeknek

államsegélyt
i tartja ét minden tehetőt el akar kö' ' 
' vetni megmentésükre.

Felemelteti legalább háromszoro I 
< Sára az eddig élvezett állami szub- i 

véneiét, ami előtt ad hoc süigős I 
anyagi segélyben részesít minden 
vidéki társulatot. A kultuszminisz­
térium illetékes ügvoszt ilyauak már 
kiadta javaslattételre az anyagot, 
melyben a vidéki színészet ügyének 
gyökeres orvoslásáról lesz szó. A 
javaslatit legrövidebb időn belül 
minisztert;,nacs elé viszi és a közös 
határozatot rendeleti utón lépteii 
életbe

Az állami támogatáson kivid a vi­
déki színészet ra van szorulva a 
varosok jóindulatára is. Debrecen 
város a múltban példát adó áldozat­
készséget tanusitott s még a köz- 
legelőt is megcsonkította, hogy fel­
építhesse a Csokouai-szinházat. Két­
ségtelen, hogy most is példát fog 
mutatni a többi vidéki v.uosnak, 
amikor Debrecen színházi Jtullurájá-

I nak megmentéséről van szó.
I Szeged város tanácsa már foglal- 
i kozott a szegedi színház válságával 
- 8 n.lint. . szc»edi tudósitónk jelenti, 
I mai ülésén elhatározta, hogy a 

180.000 koronás színházi segélynek 
500.000 koronára való felemelését 
fogja javasolni a közgyűlésnek, va­
lamint azt, hogy a színházi tűzoltói 
dijat, ami havi 70,000 koronát tesz 
ki, a váró: vegye át a saját iethére. 
A tanács elhatározta, azt is, hogy 
felír a belügyminiszterhez, hogyha 
városhoz hasonlóan vállalja a rendőr 
dd fedezését. A tanács javaslata 
szerda délután kerül a közgyűlés 
elé. és azt minden va)ószinüséí>' sze­
rint elfogadják.

Emelések és javítások a városnál 
A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Debrecen varos jog- és pénzügyi 
bizottsága tegnap délután dr Vargha 
Elemér tó. főjegyző elnöklete alatt 
ülést tartott.

Elsőnek dr Vnss Károly tanácsnok 
isme, tette az általános forgalmi adót 
kezelő hivatal végleges megszerve­
zésére és a hivatal személyzete ja­
vadalmazásának végleges megállapí­
tására vonatkozó javaslatát.

Eszerint a forgalmi adó tisztvise­
lőinek létszáma 66 emberből állana. 
Az elnök kapná a A III. fizetési osz­
tály, a négy felügyelő a IX. a hat 
felülvizsgáló a X., a könyvvezető 
trodakezelők a X., forgalmi adó- 
detektiv, adóbiztosok a Xf. fizetési 
osztály javadalmait, a napidüasok 
pedig 130 koronától felfelé lennének 
díjazva. Azonkívül a vezetőemberek 
a nettójövedelem után jutalékot kap­
nának, '-/„-tol '-‘4 százalékig, a töb­
biek jutalmat s azonkívül különbözeti 
pótlásokat.

Különleges elbírálás alá esik az 
elnök fizetésének megállapítása. A 
felmondási idő a tisztviselőknél 1 
hónap. A javadalmazást visszamenő­
leg Julius 1 töl állapítanák me«-. A 
bizottság ilyen értelemben tesz elő 
terjesztést a közgyűlésnek.

Emelik a kéményseprési I 
dijakat i

A bizottság javasolja a közgyűlés- i 
nek, hogy a kéményseprési dijakat I 
az előadó álfa! javasolt 150 száza- 
léko> emeléssel szemben októberi töl i 
i ™v.ötl<ezöképen emeljék fel; ,\71 , 
lK)7 iki régi beosztás szerinti kül- 

i áöségi területen 100 százalékkal 
heb őségen 50 száza lékkal, azzal a

■ kikötéssel, hogy a mesterek kötelesek 
a segédek fizetését is ilyen arány­
ban felemelni; Ez az emelés decem­
ber 31-ig érvényes, addig be kell 
terjeszteni az elöljáróságnak az uj 
kéményseprési kerületi beosztást.

Felemelték
a vága ási dijakat is

A bizottság javasolja a közgyűlés­
nek, hogy a vágóhídi vágatási dija­
kat ilyen arány ban emeljék lel.- Ló 
vágatási dija 60 koronáról °0Ó ra 

I szarvasmarha 180-ról 310 re, “nővén’ 
de.k ónai.’ha 15O'rö! 28O’ra> fecske, 

i juh _0 koronáról 70 re, bárány 8 ról 
l 40-re, sertés 210, illetőleg 300 ko- 
l rónára, malac 6 koronáról 50 re emel­

tessék fel. Egyben megbízzák a ta- 
IiíC>0í’4\°Sy1 készitse el a vágatási 
díj. zabást olyan beosztás mellett 
hogy u yagatási dijakat a súly után 
áliapiisak meg.

Javítani kell a vízvezetéket
Ezután zlczé/ Géza főmérnök tett 

előterjesztést a vízvezeték gyökeres 
javítására s bővítésére vonatkozólag. 
Így szükséges a főóra beállítása, ;i 
vízórák javítása, uj kutak építése 
vizorajavitó műhely létesítése, mert 
a jelenlegi állapot mellett igen naov 
avizpocseklás s nem fogja tudni 
biztosítani a télen a zavartalan víz­
szolgáltatást. Az uj berendezés költ­
sége 8 millió 548 ezer koronába ke­
rülne a júliusi árak mellett, ma 
legalább kétszeresébe kerül

A bizottság azt javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy a rossz gazdasági 
viszonyokra való tekintettel most csak 
két uj kút építését, a gépházboren-
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Until

dezés javításai s a főó,-. i 
rendelje el s kéri erre v * költségvetés bmiyüj^o^

■Javasolja a bizott?
“ok. hogy az ugyneve^V?'1* 
rosabb értelemben vett víro?
•»ázottak természet bmnena.?131^ 
váltó segély öss/e-ét mi' 5,Un>'-- 
ailamt tisztviselőkéhez ü-.í£' 
emeljék fel jelente« 400 Ä

M ezerre, de a hatosa», u«. -*1 
; levonásával. ° ' 'rail’<

ál?!6?-J^’íTlja a a rtrr 
I áltál kiadandó bízón, hványok fa? 
: iratok bólyegíiletckének telemeu'e 
I A városi eiöljarö.-a«- szerv» 1 
| szabálvreUdeletiervezcletelö4ö,eAeí 
, ősz JUK a jog- és pénzügyi bk£ 

tagjainak a csak azután veszik taa 
kSít. “ y°1Ült ÓS nehí:

Ezután az idő előrehaladott vo'ü 
miatt az ülést az elnök félbeszt 
tóttá s annak folytatását ma, 
dán délután 3 órára tűzte ki.

Kitört a S.tromboli
Róma, szeptember 26. A Ribui 

szigetcsoporton levő Stromboli vul­
kán kitört. A kráter éjjel, nappal 
ontja az izzó hamut. Hatalmas kivi 
áram hömpölyög a hegy lába alá.A 
kráterből kitódulő füst, amely éj­
szaka izzónak látszik, több óiért- 
földnyi távolságra látható. A tüne­
ményt erős földaldtti moraj és föld 
rengés kíséri. A lakosság között írói 
pánik tört ki.

Älhir
Zita királynéról

Budapest, szept. 26. Úgy a tót­
földi, mint a belföldi sajtóban bu­
nyós tendenciózus beállítással isini- 
telten felbukkant az a hír, hogy 
Romanones volt spanyol miniszter­
elnök, aki tudvalévőié«- legutóbb a 
magyar fővarosban tartózkodott, itt 
állítólag tárgyalásokat folytatóit 
volna az iránt, hogy Zita királyné 
Magyarországon megtelepedhessek. 
Illetékes helyen felhatalmazlak a Ma­
gyar Távirati Irodát annak megálla­
pítására, hogy a volt spanyol mi­
niszterelnök ebben a kérdésben 
senkivel sem tárgyalt és a magyar 
fővárost kizárólag, mint turista lá­
togatta meg.

Séríegette 
a Kormányzót

Csendes Gábor pusztaangyalhazai 
tanyáján 1920 júliusában rekviráló 
közegek jelentek nicj* Csendes a 
rekvirálás feletti elkeseredésében 
sértő szavakkal illette a Kormányzót. 
Ilyeneket kiáltott többek közfitt: 
„Horthy Miklós is meg fog Ingni az 
összeszedett kékpéuzeákel.

Először a katonai bíróság Ítélke­
zett Csendes felett, akit m'gy és 
félévi börtönnel sujtotí. Dr Pó'Stasi 
Károly Csendes védője fellebbezett 
az ítélet ellen s a fellebbezés föl)’- 
tán a legfelsőbb katonai törvény­
szék Csendes Gábor büntetésit négy 
és fél évről 5 hónapra szállította le­

ismételt fellebbezés folytán a k.v 
tonai bíróság helyett» a debreceni 
hír. törvényszékhez került az égésű 
bünper, amelyet tegnap tárgyait ‘h 
Visky Sándor büntetőtanácsa, 0 CI1‘ 
des tagadta a vadat s a kihallgató! 
tanuk sem bizonyították, ho;:j < '0D 
des sértegette volna a Koraiam zo • 
A bíróság Pórszász Károly hata*"' 
védőbeszéde után ítéletet hozott » 
Csendest az enyhítő körülnu'uyek '• 
gyelombevételévol egy hónapra ítélte-
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A Meteorologiai Intézet időjóslata : 
Túlnyomóan száraz, hűvös idő várható 
Közművelődési könyvtár nyitva

8 órától este 8-ig.
Csokonai-szinltáz este fél 8 órai 

„Haramiák". Szonioi újaiéit, 
let. „

közegészségügyi bizottság ülése déli 12 
órakor a városháza kistaiiácsternré- 
ben.

jog- és pénzügyi bizottság ülése dél­
után 3 órakor a városházán.

Reálgimnázium
Budapest, szept. 26. Két év múlva 

rPl;.’iinnáziuniok lesznek Magyar- 
Á-Ámn. Kérdést intéztünk e kér­
désben Klebelsbtrg Kunó vallás- és 
^oktatásügyi miniszterhez, aki a 
Következőket mondotta :

__ 5'jgy ölömmel kisérem figye­
lemmel az országos közoktatásügyi 
tsnacsban az uj tanterv kidolgoza 
sara folyó munkaiatokat. E tantorv 
Szerint a hunanisztikus gymnasium 
és a reáliskolák mellé egy uj közbe­
eső típust, a reálgimnáziumot te- 
reaitsük meg. A tanács az okvetle­
nül szükséges munkálatokkal a tél 
folvatnan elkészül, amelyet a minisz­
térium tavasszal vesz tárgyalás alá. 
A reform alapján a modern igények­
nek uiindenképen megfelelő közép­
iskolát adunk a magyar nemzetnek.

120 ezer korona 
egy ló

A tegnapi állatvásár élénk keretek 
között mozgott s nagy^bbarányu ár­
emelkedés következett be.

A lóvásáron a felhajtás kicsiny 
volt, a kereslet igen nagy, különösen 
a jobb minőségű lovak iránt. Áruk 
a következőképen alakultak: jobb- 
minőségű ló 80 ezertől 120 ezerig, 
közepes 45 ezertől /O ezerig. Az 
irányzat szilárd volt.

' A szarvasmarha piacon a felhaj­
tás kevés volt, a kereslet igen nagy. 
Különösen pesti kereskedők vásá­
roltak erősen, akik minden árt meg­
adtak.

Budapestre 200 darabot vásárol­
tak átlag 140—170 koronáért ki­
lónkat élősúlyban, inig a debreceni 
mészárosok csak 120 koronát fizet­
tek. Szopós borjú kilója 160—180 
korona, növendék marha 90 — 110 
korona között változott.

Az áremelkedés átlagosan 10—15 
százalék volt, de a budapesti ke­
reskedők 40 százalékos emelést is. 
előidéztek.

BelmSssziói 
tanfolyam

A debreceni Testvér-Egyesület 
m.isfélévvfl ezelőtt igen sikerült bel- 
missziói taiifolyamot rendezett. Akkor 
a cál enciklopédia us ismeretnyujtás 
és a középiskolai vallástanitás anya­
gának felfrissítése volt. Ezúttal újra 
készülőben van egy hasonló tanfo­
lyam, melynek célja: munkásokat 
képezni a vasárnapi iskolák szamára.

Az egyházépitésnek s újjászüle­
tésnek kétségtelenül ott kell meg- 
stizdödni a gyermek ártatlan világa- I 
“ai1: csak helyeselni lohet tehát 
ennek az újabb belmissziói tanfo- : 
■Janinak s épen ilyen célból való ! 
összehozását. A tanfolyam október | 
s án kezdődik és pedig olyan be­
osztással, hogy 5 héten át mindig 
szombaton és vasárnap tartatnak 
a-e8 az előadások.

(összesen 30 előadás lesz, a kö­
vetkező tárgykörből: módszertan, 
gyermek psychológia, Jézus életp, 
oiblriismeret, vasárnapi iskolák tör­
ténete, öskoresztyén katekhumenátus, 
el'Lés. itö órak, énekórák és gya­
korlati tanítások.

A tanfolyamét vidékiek is igen 
k nyehnesen látogathatják, amennyi- ! 
■en az nr<k a tanítási gyakorlatok -

I'Z )mbat délután 3 órakor koz- 
vodnek s vasárnap estig bo is fe­
jeződnek. A vidékiek ingyen szállá- 
5“1'*1 gondoskodnak. Részvételi dij 
?- korona. Jelentkezni lőhet októ- 

ei' 4 ig Uray Sándor lelkésznél 
tuebrecen, Kossuth-u. 75. sz.

Az öreg pásztor öngyilkossága
Jelentette a Haiduföld, hogy a 

Hatvan utcai temetőben öngyilkos­
ságot követett el Tátit Ferenc idős 
pásztorember : az egyik sirkertben 
egy tujafára felakasztotta magát.

Az öreg pásztor öngyilkossága 
előtt levelet irt, amelynek tartal­
mából mint azt a Hajdú  föld 
egyedül közöto — a nyomozóható­
ságok azt következtették, hogy az 
öreg pásztort az öngyilkosságra kü­
lönös ok késztette.

Ez az ok, a ]i isztor hátra hagyott 
levele szerint az lett volna, hogy 
mikor Monusiorpalyibol Debrecenbe 
jött, útközben ismeretlen emberek

Földrengés 
Budapesten

Budapest, szeptember 2G. Tegnap 
délután 6 óra tájban enyhe földren­
gés volt észlelhető Budapesten. A 
budapesti Tudomány 'Egyetem föle- 
rengéstani intézetét azonnal értesí­
tették. A földrengés enyébb jeleit a 
nagyközönség természetesen alig 
érezte és így tudomást sem szer­
zett a földrengésről. De voltak, akik 
észrevették a különös jelenséget, 
amely határozottan magán viselte a 
földrengések jellegzetes kis mérveit. 
A budapesti földrengéstani intézet 
szeizmográfja a véletlen folytán épen 
most javitus alatt van és igy híva 
talosan nem lehetett megállapítani a 
földrengést.

Kaszával ment 
a csendőrnek

Tegnap délelőtt Mészáros Sándor 
51 éves hajduszováti gazda bűn- 
perét tárgyalta a debreceni kir. tör­
vényszék VG/.-y Sándor dr elnöklete 
alatt működő büntetötanácsa, aki a 
vád szerint ez év januárjában Hajdú 
szováton mulatság után ittas álla­
potban élesre lent kaszával ment 
neki Náná>y Pál csendéről mester­
nek, aki előzőleg figyelmeztette a 
hangosan duhajkodó társasagot, hogy 
csendesebben vigadjanak. Ninásy 
azonban a ka-za-uhintás elől félre- 
ugrott és i . 
haláltól.

Mészárost 
kisérie<ének 
felelősségre a törvényszék 
beszédek után Mészárost hatósági 
közeg illeni erőszak vétségében 
mondotta ki bűnösnek s ezért három 
hónapi fogházra itclte, amelyet azon­
ban az előzetes fogsággal kitöltött­
nek vett a bíróság. Az ítélet jog­
erős.

OSasz-szerb 
halát incidens

Belgrádból jelentik: Trient köze­
lében eddig még meg nem állapított 
okból az állandó jugoszláv határ­
őrök átlépték az olasz határvonalat 
és lövöldözni kezdtek az olasí ha­
tárőrökre. Azok viszonozták a tüze­
lést. Az incidensnek mindkét oldalon 
voltak sebesültjei. A jugoszláv kor­
mány erélyes vi ’sgalatot indított az 
ügyben és' reméli, hogy a vizsgálat 
során teljes elégtételt adhat Olasz­
országnak, amivel elkerülheti a diplo­
máciai konfliktust.

8 korona a kifli. A kiflit és a 
zsemlyét amely minden alkalommal 
kiveszi a részét az általános drágu­
lásból, inától kezdve a sütő iparosok 
elhatározása folytán nyolc koronáért 
árulják. 

megtámadtak és elvették nehezen 
keresett 21 ezer koronáját. Emiatt 
keseredett el annyira, hogy megvált 
az élettől.

A rendőrség, majd a hosszupályi 
csendőrség erősen nyomozott a rej­
télyes ügyben.

A nyomozás most arra az ered­
ményre jutott, hogy az öreg Tothnak 
soha nagyobb pénze nem volt, mint 
100 korona, igy az elrabolt 21 ezer 
korona csak a fantázia szüleménye 
s az öreg Tóth halálát valószínűleg 
elmezavarában 
csak elmezavarában 
utolsó levelét is.

— Pénteken lesz a városi köz­
gyűlés Debrecen varos törvény ható­
sági bizottsága pénteken, szeptember 
ho 29 én tartja szeptemberi köz­
gyűlését délelőtt 9 órai kezdettel, 
igen hatalmas tárgysorozattal. A 
tárgysorozaton igen sok nagyérdekü 
ügy szerepel.

— Zenedet igazgatói állas. Mint 
ismeretes, a varos meghirdette a 
zeneiskolai igazgatói állás betölté­
sére a pályázatot. Az igazgatói ál­
lasra pályázik Hajdú Istvan gor­
donkaművész is, akit szoros rokoni 
szálak fűznek Debrecenhez. Az or­
szágos zeneművészeti főiskola igaz­
gatóhelyettese Horavcsik Géza most 
levélben értesítette Cső*, a Sámuel 
polgármester helyettest, hogy Hajdú 
István gordonka művészt és tanárt, 
aki zenei tanulmányait a főiskolán 
a világhírű Popper Dávid vezetése 
alatt kitünően végezte, a debreceni 
Zenede igazgatói állására vpló pá­
lyázása alkalmával a Főiskola igaz­
gatósága nevében melegen ajánlja az 
illetékes.'k figyelmébe.

— Az útlevelek láttamozása és a 
semleges zónába belépési igazolvá­
nyok kiadása szept. 28 ától kezdve 
délelőtt 11 órától fél 1 óráig nem 
Piac u. 41., hanem a Szécheuyi-u. 
34. sz. alatt történik.

— A kettes huszárok és Létay 
Ernő, Egyik budapesti hétfői lap leg­
utóbbi számában cikk jelent meg a 
debreceni huszárezred és L>'tay Ernő 
nemzetgyűlési képviselő között állí­
tólag felmerült ügyben. A tudósítás, 
amelyet egy debreceni reggeli lap 
is átvett, elmondja, hogy az ezred 
bajtársi Összejövetelére minden tisz­
tet meghívtak, Létay Ernő kivéte­
lével, a cikk szerint azért, mert 
Létay ellenzéki. Az üggyel k»pc.-o 
latosan Létay a következő, nyilatko­
zat közlésére kérto fel a MTI ti A 
„Reggel“ című hétfői lap folyó hó 
25-iki számában a debreceni huszár­
ezreddel kapcsolatban rólam egy cikk 
jelent meg. E cikk megjelenéséről 
előzőleg tudomásom nem volt, i'yen 
•irányban információt senkinek nem 
adtam és a közlemény intencióim­
mal merőben ellenkezik. Létay Ernő 
nemzetgyűlési képviselő.

— Robinson Crusoe pénteken az Apolló­
ban.

— Megszűnt a cipész sztrájk. A 
több nap óta tartó cipész sztrájk és 
csizmadia bérmozgalom tegnap bé­
késen véget ért. A cipészsegédek 
ötvenszázalékos emelést kaplak, 
amely október 18 ig marad érvény­
ben. Október végén a budapesti 
cipé.szalkahnazottak béremelésével 
egyöntetűen fogják fizetni a dome- 
ceui mesterek is alkalmazottaikat. 
A segédek eleinte 70°o-os emel 'st 
kértek, inig a munkaadók 25” o ot 
ígértek. Most 50 százalékos emelés­
ben kiegyeztek. A csizmadiák 45 
százalékos béremelést kaptak. A 
szabósegédek bérmozgalma még tail. 
A sztrájkoló cipészek ma mar mun­
kába állottak.

— Háztartási iskolák. Nőképzé­
sünk sok vonatkozásban magas szín­
vonalú, de amit a nőnek a háztar­
tásban túli kell, arra ma egyálta­
lában nem, vagy csak igen logya- 

! tékosan oktatják a lányokat. Külö- 
, nősen Károsan érzik ez a gazdatar 

sadalom lányainál. Ez indította a 
í debreceni mezőgazdasagi kamarát 

arra, hogy első feladatai közé vette 
fel, hogy előkészíti egy oly házlar- 

I tasi iskolának létesítését, amely első­
sorban gazdák lányainak oly kikép 

j zésére szolgai, hogy okos, hozzáértő 
‘ támaszai legyenek férjeiknek. A 

debreceni kamara e törekvésével első 
példát ad az országban. Minthogy 
egy rendszeres háztartási iskola lé- 

' tesitéso a mai viszonyok közt huza- 
I mosabb előkészületet igény lő feladat, 
1 a kamara addig is, oly módón ki- 
■ vánja szolgálni e fontos celt, hogy 
| a tél folyamán a kerület több helyen 
I háztartási v.indortaufolyatnokat szer­

vez, amelyek néhány heti oktatással 
! e téren a legfontosabb ismereteket 
J "terjesztik.

- Robinsuu Crusoe pénteken az Apr il j- 
ban.

Tolvaj cselédleány. Vakmerő 
tolvaj cseledleanyt fogott el tegnap 
Hajdúszoboszlón Boromisszti E nő 
detektivesoportvezető Melke Ilona 
személyében. Molke először- Szilágyi 
Imrénél, Meszena-utca 17. szám 
alatt lakott, ahonnan fehérneműt 
lopva, megszökött. Ezután több he­
lyen szolgált pár napig, de minde­
nünnen kisebb-nagyobb lopás elkö­
vetése után megszökött. Legutóbb 
Diószeghy Istvánná Darabos-utca 
34. szám alatti lakosnál szolgált, 
akiről 200 ezer korona értékű fe­
hérneműt lopott el. A cselédleányt 
a rendőr-ég letartóztatta s átkisérto 
a‘kir. ügyészség fogházába. A lo­
pott holmik nagyrészc megkerült.

— Másfélmilliót loptak ki a zse­
béből. Székely Lajosáé magánzónő 
Beregszászról utazott Debrecenbe, 
hogy itt házat vegyen. Magával v itt 
2O.’OOO szokott s ezt a pénzt be­
varrta télikabátja belsejébe. Amikor 
Budapestre megérkezett, szállodába 
ment és itt vette észre, kogy a ka­
bát bélését ismeretlen tettes fel­
vágta és a pénzt ellopta. Hogy hol 
és mikor történhetett a lopás, arról 
Székelyné felvilágosítást adni nem 
tud. A kára 1,600.000 korona.

— Teljes sötétség Bukarestben. 
Bukarestből jelentik : Az a tűzvész, 
amely egészen elhamvasztotta a bu­
karesti villanymüveket, katasztrofá­
lisan érezteti hatását. A köztereken 
teljes a sötétség, az üzemek, melyek 
legnagyobb része villányeröro voltak 
berendezve, szüneteltetni kénytele­
nek üzemüket. A kormány ezzel 
szemben tehetetlen, bar minden in­
tézkedést foganatosított, hogy az 
áramszolgáltatást egy gyorsan föl­
építendő uj ideiglenes villanytelep 
utján megkezdhesse. Még igy is 
legalább egy hétig lesz a román 
főváros világítás nélkül.
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— Havazás a Felvidéken. Besz- 

teicebánsáról írják, hogy a Felvidé­
ken az utóbbi napokban megkezdő­
dött a hóesés. A felvidéki hegyeket 
már mindenütt friss hóréteg borítja 
és a hőmérséklet jelentékenyen ala- 
sülyedt. Besztercebányán napok óta 
fűtik a lakásokat s az ottani lakos­
ság erős telet vár.

— Stabil kazán Intői ésexplózius 
motorkezelői tanfolyam kezdődik, a 
debreceni ni. kir. áll. fémipari szak­
iskolán október hó 1-én. Beiratkoz­
hatni délutánonkint a szakiskolán.

— Ötezer lei jutalom a belföldi 
piacra termelő gazdáknak. Buka- 
résiből jelentik : A tornán kereske­
delmi miniszternek a gabonaárak 
megállapításáról szóló rendelete fel­
hívja a termelő gazdákat arra, hogy 
terményeiknek értékesítésére hasz­
nálják fel a belföldi piacot és öt­
ezer lei jutalmat igét- annak, aki 
prefektusi bizonyítványt mulat fel 
arról, hogy évi termelését belföldön 
adta el.

— Nemesített gyümölcscsemetefák. 
A debreceni mezőgazdasági kamara 
akciója, a nemesített gyümölcsfák 
ültetése érdekében, nehány hét alatt 
is már szép sikerrel járt. Debre­
cenben egy vagonnyi különféle cse­
metefákat jegyeztek elő, amelyek 
október hóban fognak megérkezni. 
Figyelmezteti a kamara mindazokat, 
akik nemes gyümölcsfákat kivannak 
ültetni hogy feltétlenül most sze­
rezzék be, mert tavaszra még je­
lentősen magasabb csente! efaarak 
várhatók, azonkívül pedig az őszi 
ültetés mindig bizonyosabb és sike­
resebb, mint a tavaszi.

— Két évi (egyház a tolvajnak. 
Csire Sándor konyán földművest két 
évi és hat hónapi fegyházra Ítélte 
a törvényszék, mivel ez év augusz­
tusában Kismarján s Nagykerekiben 
több betöréses lopást követett el. A 
lopott holmik értékesítésénél mindig 
erdélyi menekültnek adta ki magát. 
Csire megnyugodott a súlyos íté­
letben.

— Bútorozott szobát keres azon- 
.nalra nőtlen úriember. Közvetítőket 
is díjaz. Cím a kiadóban, vágj- te­
lefonon 842 —843 alatt tudható meg.

— Befásitják a Hortobágyot. Deb­
recen város gazdasági bizottsága 
tegnapi ülésén elhatározta, hogy a 
Hortobágy befásitására javaslatot 
tesz. Pohl Ferenc tervezete szerint 
elsőnek is két faiskolát kell felállí­
tani, egyet a Hátán, egyet a Nyú­
láson. Az összes költség 620 ezer 
korona lenne. A gazdasági bizottság 
elfogadta a fökertész pr ciz terve­
zetét s kérni fogja a közgyűléstől 
a hortobágyi fásítás céljaira a G20 
ezer koronás póthitel megszavazá­
sát. A hortobágyi fásítás közérdek 
s úgy a gazdák, mint a város hasz­
nára lesz.

— Felosztják az osztrák-magyar 
bank aranykészletét- Becsből jelen­
tik : Az osztrák-magyar bank arany­
készletéből a st.-germaini békepapir 
értelmében Jugoszláviára eső 14 
millió 600 ezer aranydinár értékű 
aranyat Maleovics Bozsa jugoszláv 
pénzügyminiszteri osztályfőnök fel­
vette és a kinccsel futarvonaton 
visszatért Belgrádba.

hiányoztak dr Kircii ofer Kálmán, L> fray 
Géza és Szánló László. 3 kiváló atléta 

í távollítének tlener.- a kerület atlélagár- 
I dája a pontversenyben megérdemelten' a 

második helyet foglalta el, Gy /.elmet 
egyedül Hadin >y D zsö aratott a’400 mé­
teres síkfutásban 5 5 6 mp. uj kerületi re 
kordidő alatt. Szépen szerepeit még Cse- 
key Gyula, aki az 1500 méteres sikfu'ás- 
ban a 8C0 méteres síkfutástól faradtan 
második s a 800 in teres síkfutásban har­
madik lett. Fischer Jenő harmadik lett a 
4C0 méteres síkfutásban 56’8 mp. el. Ba­
logh Ferenc negyedik a 100 méteres sík­
futásban 12’1 mp. Vize'y Kálmán negyedik 
a 800 méteres sikfu ásban 2 p. 15-4 mp. 
alatt. Veress László négyes holtversenyben 
negyedik lett a magasugrásban 165 cm.-re). 
Kiss Ernő negyedik a távolugrásban 558 
m.-rel és Szabó Gábor negyedik a suly- 
dobásban 10-95 m.-es dobással. Az elért 
eredményeket különösen a futószámokban 
károsan befolyásolta a nagyon laza pálya, 
mely csak úgy omlott a futók labai alatt

11900, Pallas 16300, Révai 2400, G izd. gép •
* ” GmiN-Daniit).

, Láng 14000, 
z 2 0 00, Boni

gyár 11800, Fegyver 43t ( 
625CG0, Ganz viilniuos 85(1 
Lignum Trust 8000, Legs 
12500, Chiiioin 53(0, Dai 
46000, T extil 3650, Spódium I lii ti Goldber­
ger 11351', Hung, iniitr.440o0, Karion 12000, 
Klotilö 890), Köb 1’. sör 84u00, Cukor­
ipar 160j00 Erd ' 17(10, Lámpa 1950,, Alter 
22000, Őstermelő 3375, óeuscli) licht. 1475, 
Orsz <a 29 0. Olajipar 15300, Pllőbus 6350. 
Kender 425H, Gyapjnmoso 140UÜ, Szá zvári 
37000 Nsgybátoi.yi 520.Í, Globus 2’JÍO, 
Sz'avonia 3900.
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Atlétáink a vidékiek bajnoki versenyén 

Vasárnap rendezte a Magyar Atlétikai Sz ■ 
vétség el.'öizben a vidékiek bajnoki at. - 
tixai versenyei a most elkészült ujp< -ti 
Stadionban. A versenyen, mely egyu'tal 
keiületek közötti pontverseny is volt, leg­
jobban mrgliandicapelve a keletmagyan r- 
87ági kerület atlétagárdája állott starthoz ;

Színház
HETI MŰSOR :

Szerda: Haramiák, B bér'et. 
Csütörtök: Szerencse tánc, C bérlet. 
Péntek: t-zerencre tánc.

I

Ivánfi lenő meghalt. Budapestről jelen­
tik: A magyar színművészet egyik kiváló­
sága. Kanti Jenő, a Nemzeti Szín­
ház főrendezője és örökös tagja ma dél­
után 59 éves korában elhunyt. Ivánfi a 
békésnrgvei Szeghalmon született. 1882- 
beii lepett színi pályára s Győrött, majd 
a kolozsvári Nenveti Színháznál működőit. 
A Nemzeti Színházban már vidéki színész 
korában többször fe lépett: 1885-ben a 
Vasgyá'osban, 1892-ben Othelloban, Borgia 
Lukréciában és Nagy Galeottoban. 1893- 
ban lett a Nemzeti Színház tagja, hol elő­
ször Csiky vasemberét játszotta. Csak­
hamar a. legk válóbb Shakespeare- és 
Moliére-játékosok egyike lett, Shakespare- 
nek pedig nemcsak színésze és rendez.öje, 
hanem hivatott magyarázója is volt. 1918- 
ban 25 éves Nemzeti Színházi pályafutá­
sa' fényes keretek közt ünnepelték ; utolsó 
nagy siaere Tartuffe-höz fűződik. Danii ha­
láéval a komoly színművészet elvesztette 
egyik magasra törő tágját: a biitt királyok 
kezéből a Nemzett Színház színpadán ki­
hullott a jogar s kétséges, vájjon akad-e 
oly mél ó kéz viselni azt, mint az övé 
volt. Halála hírére a Nemzeti Színház ki­
tűzte a gy-’sz lobogót 
igazgató megtette a temetésre az. intézke­
déseket, 
kön lesz.

s Hevesi Sándor

amely valószínűleg csütöitö-

Színház és mozgószinházak közleményei•
László Gyula, Rubinyi, Rolkó, Erdődy 

Li Ív és Szigeti lepnem fel a ma esti 
..Haramiák" előadásán.

Szerencse tánc, a iegmuiatságosabb bécsi 
operett bemutatója holnap csütörtökön! 
C, bérlet! Főszereplők: Tímár Ha, 
Terus, Földes, Halassyné, Unger, 1_____
vies, Sárosy és Szigeti Jenő.

Szenzációs magyar film Cherbulier re­
génye Asszonyfalu Urániában.

lön a szökött katona !
Francia Pathé film a párisi kor.edie 

francaise művészének szereplésével a 
Visszatétés cimü 6 felvonásos társadalmi 
diAma ma az Apollóban.

Robinson Crusoe a francia filmgyártás 
remeke pénteken az Apollóban.

rioKon t I 
Kovács
Marko- I

A TŐZSDE
Magyar korona: S1’/2.
A mai tőzsde irányzata nem volt egy­

séges. mert inig egyes piacok Becsből ér­
kező hírekre lanyhultak, amely lanyhaság- 
nak a mai pro ongációs nap is oka volt, 
addig más piacokon, igy elsősorban a ve­
gyes piacon az irányzat határozottan ba­
rátságos volt.

Értékpapírok
Magyar hitel 9800, Osztrák hitel 1375, 

’.ngol-Magyar 1875, Leszámítoló bank 2400, 
’’agyar - Olasz .-,50, Jelz. hitelbank 420 
Hazai bank 1575, Snlgó 76000, Rimaninráiiyi 
16075, Közúti 3250, Városi vasút 2400, 
Déli vasút 9800, Allamvasut 415"0, For­
galmi bank 340, Földhitelbank 7700, Mer 
kur 660, Belvárosi T. 1200, Lipótvárosi T. 
495, Egy. Búd. Föv. 3700 Pesti hazai első 
55')( 0, Fonciére 9300, Pannonia 16500. Sor­
sod miskolci 17900, Concordia 16600, ‘ '
pesti gőz. 2900, Gizella 1....T', Z,..., 
270,00 Viktória 54500, Heoosini 54O(X>, 
Általános kőszén 13000, Kerámiai 9800, 
Újlaki 9000, Uriká lyi 61000, Athenaeum

Berlin 
Amsterdam 
Newyork 
London 
Paris 
Milánó 
Prága 
BUDAPEST 
Zágráb 
Varsó 
Bécs 
Osztr. bg.

ZUrichi jegyzés:
Nyitás

38

535.—
2364.

40-75
226.5
16 80

Zárás

207.50

2365.— 
41-80 
22.00 
16.81)

215 
18251825 

0 6' B 
00i 5 

00875

Devizaköipont jegyzése
VALUTÁK

Napoleon 9400, Angol font 11125—415, 
Leva 1550-650, Dollár 2500—575,Francra 
frank 190—5, Márka 190 22, Lira 105, 
Oszt korona 310 20, Lei 1559—650, So­
kol 78—82, Svájci frank 470—85, Korona 
dinár 3120—280, Lengyel márka 34—35, 
Hollandi forint 970—95.

DEVIZÁK

Amsterdam 970—95, Bukarest 1550 650, 
Kopenhága 524 534. Krisztiánja 430-40 
London 11125 425, Berlin 19''—00, Olasz­
ország 105—10, Paris 190-5, Prága 78-82 
Stockholm 663—78, Svájc 470— b.i, Bécs 
310—20, Zágráb 770- 820, Newyork 2500— 
2575, Varsó 34 35.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén a hangulat javult a 

kínálat tartózkodása folytán a búza vala­
mivel megszilárdult, az ara kissé emelke­
dett. A zab 100 ko ónéval esett.

Hivatalos crak: Búza 76 kilós tiszavi* 
déki 10150 250, egyéb 10100- 050, 78 kilós 
tiszavidéki 10250—1'50. egyéb 10200 -250, 
rozs 7200 250, tak. árpa' 6800—950, sör­
árpa 7200 7400, zab 6600—700, tengeri 
8500— 8600, repce 15000 16010, korpa 
5.000 5100. F

0075
00825

oltott nies- 

i'mt';. száraz tűzifa 
azonnali szállításra beSzere’íhJ

. BARTHA fateleoéii
I Ispotály u 3—c. Tele{on 7g.'

Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje ? 
adó a legtöbbet en fizetek érte 

Kram er ft 
NEhézazlüt 
jó ruhába járni gondot ad, UCCUÉ? 
olcsón beszerezni tessék HUuliUU 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók. 

0ár-UtCZ3 Z. SZ. (Zenedévelszemben)

KALAP 
nyakkendő, !ehérnemü, leg. 

olcsóbb beszerzési forrás 

WERflER SÍM 
FERENCZ JÓZSEF-UT 72. SZ.

(Király-utcával szemben.)

Sertésjelentés.
Dé i hivatalos. Ferencvárosi jelentés : 

Szabadvásári maradvány 332 sertés, — 
süldő és — malac, érkezett 427 sertés, 
eladatott 89 Sertés és malac.

Árak Zsirsertés fiatal nehéz 480—520 
könnyű 270—460.

Zártvásári maradvány 64 sertés, — ma­
lac, érkezett 52 sertés, eladva 2 sertés 

Arak : zsirsertés fiatal nehéz 480-530, 
könnyű 320.

I ÓLMOT
h vesz bármely mennyiségben
B lapunk kiadóhivatala.

Szobafestést,
mázolást, frontmeszelést és bu- 
torfényezést legizlésesebben és 
legjutinyosabban készít

Kolozsvári István,
RÁKÓCZI-UTCA 27. SZÁM. -

l g: APRÓ HIRDETÉSEKí*) 
I 2 ® S oP,ró kivetések dija hétköznap 10 szóig 30 kor, minden további szó • A J 
I “ zz> 0 “ kot. Vasár eá ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó ! Ä p 
■ í S *or* Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak • ® |

A WV CMV WVB CBoe ____ __________________________ __________ «

IHgbizható
házniesterpár, eset­
leg magányos nő, 
ki takarítást is vál­
lai, felvétetik. Érte- 
t ózni délután 3—5-ig 
Simonyi-ut 21, sz. 

alatt.

A közelgő 
télre jó megélhetést 
biztosit az Ujság- 
te jesztő Vállalat 

Újságárusok felvé­
tetnek Piacit. 59. 
sz. alatti irodahelyi­

ségben.

lis i660 ), Inda- i 
15.100, Hungária !

Ns»m«u,u . Magyar Nemet,K*.,-.

bíiwíp í 
és mömtéíEt 
pauló o.

YAImtcr • 13»—*

Huntaf
késésmüazermü- 
vés Debrecen.
Széchenyi-u. 1.

■■■■■■

PolosHa irtási
vállal felelőséggel
RÁTHOHYI
GÁBOR féregirtó 

Széchényi-u. 40. sz. 
Szabadalmazott poloska­

irtószer kapható.

■■■■■■
Kifutó

vétetik lapunk 
nyomdájában.

Lapkihordó
reggeli órákra fel­
vétetik lapunk kia­

dóhivatalában.

Folyó hó 25-ikén
Aszódi és Kóth üz­
letében mellettem 

vásárló fekete kala- 
pos, sötét kosztü­

mös szőke hőig) 
fehér szélű fekete 
sei vem esernyőmet 

tévedésből vagy 
készakarva elvitte- 
Mivel nyomában va­
gyok, a keltemet- 
fenségek, feljelentés 
elkerülése végett se­
rem az illető bői- 
ó-vet az esernyo»iel 
Aszódi és Róth üz­
letébe mielőbb adj 

be.

Ijjpcsei Szőrmeliíiz
etUcsmester

SZŐRME MEGÓVÓ INTÉZET.
Elvállal minden e szakmába vágó munkákat

Szőrme festest és kikészítést 
Speciál rókafestést.

Ujj üzlet!.
DIÓSZEGI-UTCA és MIL: 
:: UTCA SAROK-

MINDENFÉLE. XYERS 
BŐRÖK BEVÁLT OH M'b


